

速读区

记忆里走街串巷扯着嗓子吆喝：“收废纸废铁废铜废电器”的“破烂王”已难觅踪影，那段用废品换麦芽糖的岁月也一去不复返……随着废品回收价格持续低迷，“破烂王”的日子越来越难熬，渐而不断有人跳出这个行业。

有业内人士分析，由此可折射经济运行，也与经济下行致一些行业产能过剩相关。业内人士呼吁，废品回收产业需运用现代管理方式和信息技术来提升产业发展。

# 废品回收价格持续低迷

## 由此折射经济运行 业内人士呼吁 对产业进行优化升级

见习记者 潘敏洁文 孙凇 图

近日，不少出售废品的市民发现，前段时间还卖四角一斤的废纸箱，现收购价仅为3角，与此同时，包括废塑料瓶、废报纸在内的多数废品回收价大跌三成以上。由于价格严重下挫，回收废品的小贩和收购站老板的生意冷清不少，他们纷纷表示，今年行情比较特殊，废品回收价格一路看跌，提前进入寒冬。



我市某废品回收点生意冷清

**R 没落与转型**  
ui bao Tel: 6688 6688

### 废品回收价格低迷

在位于上望街道上兴西路的一个废品回收站里，坐在废品堆中的老汉陈永庆对记者感慨道，这行越来越难做了。

陈永庆于2008年经营废品回收生意，他回忆说：“那时候生意一个火啊！废纸箱回收价为每斤4角5分，利润就达到1角多。”现在，废纸箱降至每斤3角，废铁也从每斤1元下降到每斤6角，对陈永庆来说，他们平均每月利润至少下降20%至30%。

价格下降了，废品数量也减少了。“以前每日回收数量可达2吨，现在缩减一半还不止。”陈永庆说，现在极少有

人把废品送到回收站，大多时候还得他亲自出门“讨”。采访中，市民胡女士也对这一说法表示了认同：“以前我都会有意识地累积废报纸、纸盒，可现在价格这么低，与其费心思收集、捆绑地送到废品回收站，还不如当垃圾直接扔掉省事。”

作为收购废品的下游企业，它们的一举一动都牵动着上游废品收购站的存亡。位于仙降街道的仙桥集团有限公司就是这样一家终端企业。

记者前去采访时，一位“破烂王”正卸载搬运着三轮车上的废纸箱。

这位“破烂王”姓李，从事

收购破烂已经有八个年头，仙桥集团是他多年的主顾。“两三年前，废纸箱每吨可卖到1100元，现在价格跌至每吨600元，生意愈发难做了。”老李颇为感慨地说。

仙桥集团有限公司造纸分车间主要生产高强瓦楞纸，以废纸箱为主要原材料。该公司造纸分车间经理陈裕治说，目前，在该企业，质量上乘的废纸箱收购价为每吨1000元，质量下乘的为每吨600元。且上半年的废纸回收价格要比下半年来得低。“上半年由于天气潮湿，废纸会吸收水分，重量存在虚高情况，收购方自然会压价，所以

企业通常会于下半年大量收购、囤积废品。”

“比起前几年，收购价确实下降了不少，2011年废纸回收价格曾一度高达每吨1500元。”陈裕治介绍，废品回收价格的高低，跟市场需求量有着密切联系。单单拿仙桥集团来讲，前几年造纸分车间每月需求废纸箱高达上万吨，而现在每月仅需5000多吨。

收购废纸，需经过三个环节，从破烂王到废品回收站再到终端企业。“到终端企业，最终均价仅为每吨800元，经过层层辗转，各环节的利润自然就微乎其微了。”陈裕治说。

### 折射多个行业疲软

是什么原因导致废品回收价格持续低迷？

陈裕治告诉记者，这直接折射出上游大宗商品原材料价格以及各行业的需求放缓。

以废纸收购为例，与纸业生产、包装等行业紧密相关，进而还联系着服装、物

流等行业。因此，废纸收购价大幅下跌，意味着这些行业也面临“转型”或者调整。“现在处于经济转型的阵痛期，不少产能落后的企业遭遇淘汰，比如污水处理不达标的造纸厂纷纷关闭，这都给上游废品回收带来较大影响。”陈裕治说。

此外，楼市调控已持续多年，对下游的钢铁业有所冲击。而出口低迷也让钢铁业“翻身乏力”，这也影响着废旧钢材的收购。

对此，我市一位废品回收行业业内人士认为，除种种客观环境令废品回收价格一路走低，主观因素也催化废品行

业的低迷。他指出，目前我市废品回收市场运营模式和管理缺乏创新，部分市场基础设施与装备水平处于原始状态，大部分经营模式单一，在回收、配送等服务方面的业务没有完全开展，现代化营销手段没被采用，导致废品回收市场出现“小、散、乱、弱”等问题。

### 废品回收产业需要优化升级

废品产业由于看起来“杂乱”，更需要运用现代管理方式和信息技术来提升产业发展。一位业内人士认为，一些地方已经建立起完善的现代废品回收服务网络体系，市民可根据自己所在的位置选择较近的废品回收站，预约人员上门收取废品。他认为，只有紧贴市场脉搏，延伸废品回收产业链，这样废品回收才会有“钱景”；政府也应当重视废品行业的发展，积极

扶持于国于民于环境都有利的再生资源产业。

据了解，为促进、规范再生资源回收行业的发展，节约资源，保护环境，我国于几年前就制定了《再生资源回收管理办法》，而我省尚未出台具体的实施细则。“由于缺乏相应的细则，我市对再生资源回收管理尚处于空白，今后我市会加大管理力度，优化发展，并将结合实际出台办法。”市商务局工作人员说。



周二早盘两市窄幅震荡，沪指小幅冲高后震荡下跌，随着题材股弱势，创业板重挫，最终以下跌收盘。午后两市小幅震荡后一路下跌，题材股、创业板跳水，临近尾盘银行、保险等权重股再次发力，两市震荡回升，最终以小幅上涨收盘。截至收盘，沪指报2072.83点，涨幅0.34%，成交824.6亿元；深成指报7391.22点，涨幅0.51%，成交931.6亿元；创业板指报1336.19点，跌幅2.03%，成交206亿元。

### 股票

#### 看空

上海证券：

技术面上，周二上证指数收跟小阳线，成交量较前几日略有放大，在昨日上证探底之后回升，表明市场已进入反弹的节奏。由于前几日IPO即将重启消息对短期市场有负面影响，而真正影响市场的依旧是经济面的变化，投资者可关注明日汇丰PMI预览值是否有回升。

#### 期货

浙商期货：

周二期货市场涨跌互现，相对表现较普通，欧美经济数据良好令伦铜继续下跌意愿减弱，下游需求略有回升，部分激进投机者入市，买现抛期，近强远弱格局持续，短期铜价将维持区间震荡，建议短线操作。PTA开工逐步回升，目前开工已经升至73%附近，现货或继续承压，能源聚酯开工维持，近期产销良好。操作上，建议空单谨慎持有。

(分析观点仅供参考，不构成投资建议)

(陈成成)

**申银万国证券**  
SHENYIN & WANGUO SECURITIES

**申银万国正式推出非现场开户**

自助操作，网上开户  
足不出户，网上开户  
另有多款理财产品可供选择

瑞安营业部：安阳安盛路196号侨联大厦二楼(大润发后)  
邮箱：29780527@qq.com 客户热线：66882000  
网址：<http://www.sywg.com>